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rágai egyetemen. A béke mellett 

tfőiskolai ifjuság felkérésére 

összejövetelen Benes külügy- 

zter is és ebeszédet tartott. A külügymi- 

fia koncepciója szolgált, amely a gyil- 

t Krisztus tanitásának borzalmas 

eként fogja föl. Renes elmondotta, 

humanista felfogásnak régebben a 

elgondolása ellenti dott. Ma 

az antifascizmus azt állitja, hogy az 

i társadalom energiáját és dinamiká- 

rsadalom különböző területein érvé- 

tb theti és hogy ehhez nincs szükség a há- 

hősiesség varbár formájára. A nemzet 
ődése háboru nélkül is grandiózus for- 

juthat kifejezésre, annál is inkább, 

a háborunak mai formájában már 
köze a neroizmushoz. Az uraikodó 

az uralkodó faj tanával Benes azt az 

helyezi szembe, hogy egyáltal n 

tiszta faj és hogy egyáltalában nincs 

kodó nép és uralkodó faj. A modern 

D amikor az egesz vilagot a nemzeti 

olat uralja, eleve kudarcra van itélve 

ha a legnagyobb nemzet kisérlete is, hogy 

mikl nemzetek fölött uralkodjék emberi vagy 

lcsi vonatkozásban. A szocialisták és 

k ma feladták a történelmi ma- 
ha ezek ma a béke megmen- 

támosatják a Népszövetsé- 

elismerik, hogy a háborut az akarat, a 

ka, a politika és a diplomácia megaka- 

ozhatják, vagyis hogy a háboru és a 

kérdése elsősorban az akarat, a meg- 

lja iránti hüség kérdése. Benes azután 

tott arra, hogy a mai Európában a 

és a béke kérdése körüli harc szoro- 

összefügg a nacionalizmus, a diktatura 

okrácia problémáival és annak a 

özödésének adott kifejezést, hogy vé- 

s csak a béke gondolata fog győze- 

en kikerülni a harcból és a demokra- 

állam koncepciója fog győzni. Nincs 

uralkodó nép és uralkodó faj. Benes 

értelmében igy elesik annak a felette 

lern jelszónak a jogosultsága is, hogy 

, ép vagy faj vélt tfelsőbbsége révé
n más 

fölött gyakorolhatna jogosan diktatu- 

modern diktaturák, vagy diktaturár
a 

ések ugyanis leginkább eme e
lképzelt 

bbrendüség hivószavának jegyében 

És igy válnak a diktaturák nap
- 

an igen gyakran erélyi megoldás 
he- 

veszedelemmé. Ugyanis a diktat
ura is 

egy politikai forma, a lényeg az, ho
gy 

gal tartalma. Egy diktatura lehet a legjo
bb, 

1et a legrosszabb is. Vannak nemzet- 

s vannal nemzetpusztitó diktaturák. 

a amely a nér minden 

Sohasem látott virágzásnak 
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Franciaország sulyos belpolitikai vi- 
szonyok közé került. A parlament, amely 

hat hónap óta nem volt együtt, holnap, 

csütörtökön ül össze őszi ülésszakára. Ez 

alkalommal a kormány ratifikálásra ter- 

jeszti be azokat a szükségrendeleteket, 

amelyeket az elmult félév alatt a felha- 

talmazási törvény alapján hozott. Ez al- 

Az Oeuvrejelenti, hogy a jobboldali 

radikálisok a Tüzkereszt fronthar- 

cos szövetséggel együtt, csütörtökre, a 

parlament megnyitásának napjára, ál- 

lamesinyt készitettek elő. A lap jelentése 

szerint a jobboldali radikális szervezetek 

az államhatalmat erőszakkal akarják 

magukhoz ragadni és 
tervezik, hogy a parlamentet, 

a miniszteriumokat, valamint a 

középületeket megszállják. Be- 
szélik azt is, hogy bizonyos po- 
Htikusokról fekete listát készi- 

tettek és az a szándékuk, hogy 

A vörös tüzoltó-szervezetek is megal- 

kották már a maguk politikai szövetsé- 

gét és annak tagjai a pártszervezettől 

névre szóló behivókat kaptak azzal az 

utasitással, hogy szükség esetén közbe 

kell lépniök, Ez a szervezkedés minden 

lehetőséggel számol és külön sziréna- 

jelzésekkel, valamint ágyulövésekkel rö- 

vid idő alatt a szervezet valamennyi tag- 

ja készenlétben áll. 

A francia kormány tegnap dél- 

ben Lebrun köztársasági elnök 

részvételével államtanácsot tar- 

tott. Ezen megbeszélték a kor- 

mánynak a parlament megnyi- 
sese".. 

ögország éppen ugy, mint 
áj nyomán. Hasonló dia- 

élsőséget és erkölcsi 

Cromwell uraima 

en Rómát pusztulásba vitte 

ki diktaturája. Vigyázni 
uralomnak, nehogy 

got, amelyet 

ugya ország ki gi népeinek vagy 

fajainak kárára óhajtja megvalósitani nem- 

zetboldogitó programját. A demokrácia esz- 

méjének politikai megtagadása a rombolás- 

sal egyértelmü. Természetes ebben az eset- 

ben azt a mélységes demokratikus gondola- 

tot értjük, amely az emberek lelkében él 

minden idők óta és amelynek a kisugárzásai 

az elhivatottak, vagy olykor az idők rende- 

léséből csak a meghivottak, akik még alkal- 

masak arra, hogy ezeket a nagy és mély tö- 

megvágyakozásoat megvalótsák Történ 

NAPILAP 

kalommal az ellenzék heves támadásokra 
készül a kormány ellen. 

Politikai körökben számolnak 

annak a lehetőségével, hogy a 

kormányt már az első ülésen 

leszavazzák, ami maga után von- 

ja a Laval-kormány lemondását. 

A radikálisok az erőszaktól sem riadnak vissza 
a fekete listán szereplőket ki- 

végzik. 

Allitólag a listán az egykori szocialista 

politikusok szerepelnek. 

Ezzel szemben a Le J our cimüjobb- 

oldali lap azt irja, hogy a szocialista szer- 

vezetek Páris külvárosaiban a demokra- 

tikus jogok védelmére népfrontot szer- 

veznek. Ezeknek a szervezeteknek a tag- 

jai mindenütt készenlétben állanak. 

A parancsnokok állitólag az 

egyes polgármesteri hivatalok- 

ban dolgoznak, mint tisztviselők. 

Tegnap délben fontos államtanács folyt le 
tása napján teendő nyilatko 

zatát. 

A kormány fontos elhatározásokat való- 

sit meg a rend és nyugalom érdekében. 

Többek között erélyesen alkalmazzák 

azokat a rendszabályokat, amelyek a til- 

tott fegyverviselés, továbbá a gyülekezés 

és a tüntetések megakadályozására vo- 

natkoznak. 

Laval miniszterelnök tegnap este rá- 

dióbeszédet tartott, amelyen megindo- 

kolta a kormány által kiadott szükség- 
redeleteket. Hangsulyozta, hogy 

a kormány minden rendelkezé- 
sére álló eszközzel fentartja a 
rendet és nem fogja türni, hogy 

het ez a diktatura eszközeivel is, ha a pa- 

rancsuralmat az a demokratikus eszmény 

vezeti, hogy az állam minden polgárát nem- 

zetiségre, fajra és vallásra való tekintet nél- 

kül egyformán a megelégedés és boldogulás 

programjába vonja. Az ilyen parancsuralom 

talán még jobb is, mint a párti demokrácia 
szavai megfelelő tetti konzekvenciák nélkül. 

Az a diktatura azonban, amely a kisebb nép 

kárán akarja kikovácsolni a nagyobb nép 

javát, csakis veszendőbe viheti az egész or- 
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illetéktelen szervezetek zavar- 
keltés céljából felfegyverkezze- 

nek. 

A francia bank kamatlábának ujóla- 
gos felemelése is sok alkalmat ad a po- 
Htikai kombinációkra. Elénk visszhangot 
keltett a kamatemelés az angol pénzügyi 
körökben, ahol az a vélemény alakult ki, 
hogy a kamatláb emelése alarm-jelnek 
tekintendő. Utalnak arra, hogy a hajó- 
kon az aranyszállitásra alkalmas helye- 

ket jó időre előre lefoglalták. 

A londoni City meggyőződése 
az, hogy a frank árfolyamát a 

kamatlábemeléssel nem lehet 
már alátámasztani és az egyet- 
len eredményes lépés az arany- 
kivitel radikális tilalma lehet 

Késő este érkezett legujabb párisi je- 

lentés szerint a kormány a legszigorubb 

intézkedéseket tette a csütörtökön elő- 

fordulható esetleges rendzavarások meg- 

akadályozására és a jobboldali tulzól 

megfékezésére. Laval az állantanácsban 

olyan javaslatot tett, hogy a Tüzkereszt 

frontszövetség gyüléseit bármikor be le- 

het tiltani. 
A szocialista párt miudent el- 

követ Laval megbuktalására és 
a kormány lemondása esetén 
hajlandó egy olyan kormány- 
ban résztvenni, amelyet a nép- 
trontban egyesült pártok alaki- 

Ez az uj kormány nyomban feloszlatná 
a parlamentet és uj választásokat 
delne el. Az államtanács ülésén tegnap 

Herriot többször is felszólalt és n 
denben azonositotta magát a csül 
parlamenti ülésre Laval által java 
harcmodorral. Laval valószinüleg fel 

az ülésen a bizalmi kérdést is. 
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- Vilmos excsászár sulyosan megbe- 
tegedett. Az Information cimü párisi lap 

elentése szerint Vilmos volt német 

esászár sulyosan megbetegedett. Doorn- 

ban aggódnak a volt császár állapota 
miatt. 

- Japán katonai bizottsag ropaban. 

Budapestről jelentik, hogy Kiota Ha- 

tori japán tábornok öttagu japán katonai 

bizottsággal odaérkezett. A japán katonai 

bizottság tovább utazik Berlinbe. Hogy uta- 

zásának mi a célja, azt nem lehet tudni. 

„CAROL"-szálloda 
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Modern kényelem 

Veszedelmes kalandba sodorja 
Olaszország egész Európát 
ha a szankciókat még 

Keletafrikában ádáz harcok folynak 
és mindkét részen elkeseredetten küzde- 
nek. Az olaszok meg akarják tartani 
eddig elért pozicióikat, az abesszinek 
pedig igyekeznek a hazájuk területére 
benyomult olaszokat ismét kiszoritani. 

Mindkét részről nagy győzel- 

meket jelentenek, azonban két- 
ségtelen, hogy mindkét részről 

nemcsak győzelmek, hanem 
veszteségek is voltak. 

Makaletól északra Havale mellett az 
abesszinek erős csapást mértek három 

olasz gyalogsági századra. Az olaszok 

azon a vidéken sok szarvasmarhát rek- 

virálták és éppen egy szük völgyben 

akartak táborozni, amikor az abesszinek 

rajtuk ütöttek. Az olaszok maguk is be- 
ismerik, hogy ennél az összecsapásnál a 
parancsnok és több száz katona elesett, 

a többi pedig hátrálni volt kénytelen. Az 

abesszinek nemcsak az olaszok által 
rekvirált élelmiszereket szerezték visz- 

sza, hanem egy lőszereket és fegyvere- 

ket szállitó karavánt is zsákmányul ej- 
tettek. 

Az abesszin főhadiszállás jelenti még, 

Seyum, Cassa és Mulugeta 
hercegeknek sikerült az abesz- 
sziniai északi front három had- 
seregét egyesiteni. A három 
vezér tegnap fontos haditaná- 
csot tartott, amelyen megbe- 
szélték az olasz hadállások el- 

len inditandó támadást. 

Asmarai jelentés szerint 
Seyum herceg szorongatott 
helyzetben van, mert állandóan 
nyomában van három erős 

olasz hadoszlop, amelyeket re- 

pülőgépek is kisérnek. 
Seyum herceg haláláról szóló hirt, 

mint teljesen alaptalant megcáfolják. 

Az abesszin kormány hivatalos közle- 
ményt adott ki, amelyben jelenti, hogy 

az igazi háboru csak most kezdődik. Az 
általános ellentámadásra hamarosan sor 
kerül, amelyre már minden előkészületet 

megtettek. Eszakon erős abesszin csapa- 
tok kerültek az olaszok harcvonala 
még 

Abesszin csapatok hátbatámad- 
ták Graziani olasz tábornok ka- 
tonáit és azokat visszavonulás- 

ra kényszeritették. Graziani 
tábornok csapatait a bekerités 

veszedelme fenyegeti. 
A Reuter-ügynökség egyik tudósitója 
lenti, hogy az abesszinek a harcokban 

lum-dum golyókat használnak. Ezek 
esen modern készitésüek, tizesével 

nnak csomagolva és a csomagokon 
ajta van a készitő gyár neve is. A tudó- 
t an gépfegyvereket 

, amelyekből ilyen dum-dum golyókat 
öltek Elhatározta, hogy ilyen lövegeket 

szerez és azokat Londonba küldi. 

szigoritják 
Rómában tegnap adták közre a leg- 

ujabb olasz harctéri jelentést. 
Eszerint az olaszok Temdiem 
irányában ujból előnyomulnak 

és számos foglyot ejtettek. Gra- 

ziani tábornok csapatai meg- 

lepetésszerü támadást intéztek 
egy abesszin tábor ellen és öt 

óráig tartó csatában megverték 
és megfutamitották azt. 

A bokrokban közel száz halottat talál- 
tak. A halottak között volt két fötiszt is. 

Az olasz repülők Agabur városra több 
bombát dobtak le. Elrepültek Harar fö- 

lött is, azonban ezuttal tartózkodtak 

minden harci tevékenységtől. 

Az abessziniai harcokkal párhuzamo- 

san Európában tovább folynak a fárado- 
zások a béke megteremtése érdekében. A 
Morningpost értesülése szerint 

Olaszország hajlandó volna a 

békekötésre és pedig olyan fel- 

tételek mellett, hogy Abesszinia 

átengedi részére Ogaden, Dana- 

kil és Harar tartományokat, 

hogy igy összeköttetés legyen 

Eritrea és olasz Szomália között. 
Olaszország a három tartományt nép- 
szövetségi mandátum alapján akarja. 
Egy másik feltétel az volna, hogy Abesz- 
sziniát látszólag a Népszövetség, a való- 
ságban pedig Olaszország tartaná ellen- 
őrzés alatt. A lap ugy tudja, hogy ha a 
Népszövetség ezeket a javaslatokat ma- 
gáévá tenné, Olaszország azonnal kész a 
tárgyalási asztalhoz ülni. 
A megtorló rendszabályok ügye is ál- 

landóan foglalkoztatja a világ közvéle- 

ményét. A Népszövetség főtitkárságának 
közlése szerint nyolc-tiz napon belül ta- 
nácskozás lesz és valószinü, hogy decem- 

ber elején elrendelik Olaszországgal 
szemben a petróleumbeviteli tilalmat. 

Románia és Szovjetoroszország 

elvben hajlandók az Olaszor- 
szágba irányuló petróleumkivi- 
telt megszüntetni, azonkivül a 

szén, vas és acél kiviteli tilalmá- 

hoz is hozzájárulni. Ezt azon- 

ban csak abban az esetben te- 

szik meg, hogyha ezeket a rend- 
szabályokat a világ valamennyi 
állama kimondja és keresztül- 

viszi. 
Természetesen csatlakozni kell ehhez 

szerintük azoknak az államoknak is, 
amelyek nem tagjai a Népszövetségnek. 
Londonban cáfolják azt a hirt, hogy 

Mussolini megegyezett volna Dru- 
mond angol nagykövettel. Angliában 
számolnak annak a lehetőségével is, hogy 

a szankciók fokozása a jelen- 

leg teljesen felfegyverezett olasz 

népből dührohamot vált ki és 

heogy Olaszország egész Euró- 
pát veszedelmes kalandba so- 

dorhatja mielőtt magát alávetné 
a Népszövetség rendelkezései- 

nek. 

Anglia tisztában van ezzel a veszedelem- 

mel, de mégis az az álláspontja, hogy a 
szankciókat szigoritani kell. 

Washingtoni jelentés szerint a kor- 
mány megállapitja, hogy az amerikai 
petróleumvállalatok minden figyelmezte- 

tés ellenére novemberben tovább is szál- 
litottak fegyvert, petróleumot, kőszenet 

és egyéb árukat ugy Olaszországnak, 
mint pedig Abessziniának. 

Az amerikai kormány elhatá- 
rozta, hogy ezeknek a szállitá- 
soknak erélyes intézkedéssel 

véget vet. 

Belgrádban a jugoszláviai kereskedel- 
mi és iparkamarák Ribanik kereske- 
delmi miniszter jelenlétében ülést tar- 
tottak. Az ülésen egyhangulag az Olasz- 
országgal szemben kimondott megtorló 
rendszabályok ellen foglaltak állást. 

Éjfélkor jelentik: Legujabb római 
távirat szerint azok a hirek, mintha 

Olaszország és Anglia között na- 
ponta fontos tárgyalások folynának, 
teljesen alaptalanok. Olasz részről 
közlik, hogy Anglia az utóbbi időben 
nem is tett Olaszországnak javasla- 
tot a viszály megoldására. Mussolini 
nem tér el eddigi álláspontjától 
mindaddig, amig nem kap megfelelő 

javaslatokat, amelyek tárgyalási 
alapul szolgálhatnak. 

................... 

Bratianu Gheorahe iniernellált a kamarában 
a cenzura és 

A kamara tegnapi ülésén Goga kérdést 
intézett a kormányhoz, ogy milyen intézke- 

déseket tettek a besszarábiai éhinséget szen- 

vedő lakosság ellátására. Costinescu 

miniszter válaszában utalt arra, hogy a Vö- 

rös Kereszt Egyesület segitségével az egész 

országban gyüjtést rendeznek a besszarábiai 

lakosság támogatására. Hivatkozott arra, 
hogy egyedül Ifov-megyéből ötven vagon 

kukoricát szállitottak Besszarábiába. Goga 
inditványozta, hogy az éhinségtől sujtott vi- 

déken engedjék el az adókat és ne hajtsák be 

az osíromállapot ügyében 
a konverziós részleteket. Mihalsache elé- 
gedetlenségének adott kifejezést és eredmé- 

nyesebb segélyezési intézkedéseket követelt. 

Azután Bratianu Gheorghe intézett 
interpellációt a külügyminiszterhez. Az in- 

terpelláció az oroszokkal kötött barátsági 

szerződéssel állott összefüggésben. Bratianu 

azután a miniszterelnökhöz intézett interpel- 

lációt a cenzura és az ostromállapot ügyével 

kapcsolatban. Végül megalakitották a ka- 

mara különböző bizottságait. 
A szenátusban Gafencu jelentett be 

e 
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Teljesen átalakitva, uj vezetés mellet 

ter magas hegyen várat épittetett és o. 

leplezése Lugojon. Az idén van hét 

Szobák 80 leitől 

interpellációt az ostromállapottal 

rával kapcsolatban. Beszédét a többsi 

Addis-abebai jelentés szerint Li dz 

szu, a trónjától megfosztott volt ab 
császár meghalt. Lidzs Jaszut az ab 

főpapság 1916 szeptember 16-án fos 

meg trónjától, mert a felesége kedvi 

tért a mohamedán vallásra és a mo 

nokat a kopt keresztényekkel szemben 

kedvezményekben ré itette. Lidzs 

akkor a sivatagpa menekült és fegy 

erővel akarta visszaszerezni trónját. 

ban Ras Tafari, aki mint kormányzó v 

az ország ügyeit, leverte és elfogta. 

Jaszu azóta fogságban élt. Ras Tafari, 
később elfoglalta az abesszin trónt és 

leg Hailé Szelasszié néven uralkodik, 

esztendő előtt a Gara-Mulata háromeze 

ratta be a volt császárt. Lidzs Jaszu 

tése uralkodót megillető pompával 

végbe és azon megjelent maga a csás 

........... 

A szecelmes fevag 
nem bicta továtb az él 
Budapesten néhány nap előtt a 

hidon egy férfikabátot és kalapot 
tak. A kalapra levél volt tüzve a k 

kező cimzéssel: Natividad Gli Lom 

Budapest, Hotel Európa. 

A rendőrség érdeklődött a levél 

zettje iránt az Európa-szállodába! 
megállapitotta, hogy ezen a néven 
csodaszép spanyol táncosnő lakik 

Mikor a táncosnőt megkérdezték 
tud-e valamit az öngyilkosról, az k 

lentette, hogy semmit nem tud és fog 
ma sincsen, hogy az illető kicsoda. 
napok mulva ismételt kihallgatása s 
ismerte be, hogy az öngyilkost ism 
Elmondotta, hogy az illető po 

nemzetiségü fiatalember volt, aki 

óta szerelmes volt beléje és fél Elur 
keresztül követte. Felbontották a 

let, amelyben az öngyilkos megi! 

hogy a táncosnőt halálosan szere 
mondja, hogy az életet nem birja to 

és a számára idegen városban megl 
A levél nem volt aláirva. A táncosn 

nofenm 
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kezésbe lépett a portugál hatóság 

és ugy próbálja megtudni az isme 
fiatalember nevét. 

Grozavescu Traian szobrán 

hogy Grozavescnu Traian, a I 
születésü és egész Európában isi 
nagyszerü énekes tragikus körüh 
között meghalt. A lugoji polgársá, 
mint már közöltük - a város na 
nak emlékére bronz emlékmüvet : 

a lugoji szinház előtt, amely szin 
ő nevét fogja viselni. Grozavescu 
kitünően sikerült mellszobrát 
Radu bradi tanár mintázta és azt de 
ber 6-án leplezik le ünnepélyes 
között. 



nem mondható hölgy portré- 

A dáma nagy sulyt helyez, 

gy életnagyságu mása hatásos legyen 

minden ülésnél talál kifogásolni- 

tösöDIK A NEMZETI SZOCIALISTA 
ALOM AUSZTRIABAN. Bécsből je- 
hogy a kormány feloszlatta az Ober- 

szövetséget, amelynek nagyrészt biro- 

émetek a tagjai. A feloszlatás oka az, 

a szövetségben erős nemzeti szocialista 

gol bányamunkások ujabb sztrájk- 

ulma. Londonból jelentik, hogy Wales- 

ujabb sztrájkmozgalmak kezdődtek. 

garwy bányatelepen háromszáz bá- 

, aki tegnap reggel szállott le az akná- 

eletonon közölte a bányaigazgatósággal, 

mindaddig nem hajlandó felszinre 

i, amig a bányászok bérköveteléseit 

eljesiti. 

Évek óta huzódó bünügy befeje- 

Charmatz János textilkeres- 

ő, akinek városunkban volt üzlete, 

k előtt számos hitelezőjének megká- 

tása után nyomtalanul eltünt és álli- 

g Palesztinába szökött. A hitelezők 

elentésére az ügyészség ugy Char- 

szot, mint utazóját, Singer Fe- 

cet vád alá helyezte. A tegnapi tör- 

yszéki tárgyaláson Singer hangoz- 

hogy nem tudott Charmatz üzel- 

iről, mert csak ügynöki munkája után 

tt fizetéstt A törvényszék Singer 

et felmentette. A károsult cégek 
eletépen Weiser Sebastian ügyvéd 

epbezést jelentett be. 

g csak néehány napig látható a 
novemberi műsor a 

alace-bárban 
Duo éggers 

si fi Imszinészek és a többi atrakciók 

Revolveres vasuti i banditák. A fő- 

s és Cernauti között közlekedő 

rsvonaton Veresti állomás közelében 

nerő rablótámadás történt. Menet- 

n az egyik szolgálati kocsiban meg- 
ent két, revolverrel felfegyverzett 

és a kocsipban tartózkodó Alecu 

negyvennyole éves vasutast fel- 

tották, hogy adja át a nála levő 

. A vasutas ellentállást kisérelt 

mire a banditák megkötözték, 

itán elvették háromezer lei megtaka- 

tt pénzét és végül ledobták a robogó 
hatról. Alecu Eneat később eszmélet- 

ül megtalálták és kórházba szállitot- 

A banditákat keresik. 

Versengés a jó helyért. Az uj angol 

lament hagyományos külsőségek között 

m nap nyilt meg ujból. A megnyitó ülést, 
ely csak formális volt ugyan, délelőtt tiz 

or tartották meg. A képviselők azonban 

a hétfőről keddre virradó éjszaka kezd- 

parlament épületében, hogy 

ülésterem ajtói megnyilnak, 

f 

tták meg. Az 

1unk pártja parlamenti 

nagyot választotta meg 

Egyre zavarosabb lesz Északkinában a helyzet 
az elszakadt tartományok miatt 

Londoni lapok legujabb értesülése sze- 
rint Északkinában a helyzet igen zavaros 
és aggodalomra ad alkalmat. A nankingi 
kormány kijelentette, hogy nem türi az 
északi tartományok függetlenségi moz- 
galmát. Tien-Csinbe ujabb japán katonai 
haderők érkeztek. A japán hadvezetőség 
szerint az északkinai kormány Japántól 
katonai segitséget kért, mert egymaga 
képtelen a komunisták ellen küzdeni. A 

japánok hangoztatják azt is, hogy az 

északkinai függetlenségi mozgalom mö- 
gött a lakosság nagy része áll. Minden- 
felé plakátokat ragasztottak ki, amelyek 
erős támadásokat tartalmaznak a nan- 

kingi kormány és a Koumintang ellen. A 

nankingi kormány rendeletet adott ki, 
amelyben Yng-Yu-Keng északkinai mi- 
niszterelnököt árulónak bélyegzi és le- 

tartóztatását rendeli el. 
................................................. 

A kisebbségek védelmének cime alatt 
Csehszlovákia belső ünyeibe heavatkozni nem lelhet 
A csehszlovák parlament költségve- 

tési bizottságában tegnap felszólalt 

Benes külügyminiszter és első sorban 
a lengyel-cseh viszonyról nyilatkozott. 

Csehszlovákia nem zárkózik el - mon- 

dotta - az elől, hogy a lengyel-cseh- 
szlovák viszály ügyében a Népszövetség 

vizsgálatot tartson. Nem hajlandó azon- 

ban türni azt, hogy Lengyelország sa- 
nyargassa a területén élő csehszlovák 

állampolgárokat. Tagadta, mintha Cseh- 
szlovákiában a lengyeleknek mostoha 
sorsuk lenne. 

Benes azután szólt a kisebbségi kér- 
désről általánosságban és leszegezte, 
hogyha összehasonlitanák a csehszlová- 

kiai nemzeti kisebbségek helyzetét más 

államok nemzeti kisebbségeivel, az ösz- 

szehasonlitás minden tekintetben Cseh- 
szlovákia javára dőlne el. Tiltakozik az 

ellen, hogy a kisebbségek védelmének 
cime alatt beavatkozzanak Csehszlová- 

kia belső ügyeibe. Csehszlovákia annak 

idején aláirta a kisebbségi szerződést és 

azt be is tartotta. 

Végül szólott az Olaszország elleni 
rendszabályokról is. Csehszlovákia a 

rendszabályokat alkalmazza, mert alá- 

veti magát a Népszövetség határozatá- 

nak, Mégis óhajtja, hogy az olasz-abesz- 

szin viszály minél előbb békés elintézés- 

sel érjen véget, mert a rendszabályok 

alkalmazása Csehszlovákiának is ártal- 

mára van. 
1ee-E--esesE--s.-sseseeeesee[e 

- Tragikus szerencsétlenség történt 

egyik éjszaka Drencova közelében, a grani- 

csárok őrszobájában. TrasnateanuMa- 

rin granicsár őrségen volt, amikor az egyik 

járőr, amelynek Cioban u Policaru katona 

volt vezetője, feléje közeledett. Trasnateanu 

nem járt el az előirás szerint és ezért amikor 

leváltották, Ciobanu meg akarta neki ma- 

gyarázni, hogy mi lett volna a kötelessége. 

Közben levette fegyverét és azt Trasnateanu 

Marinra szegezve, magyarázott neki. Igy 

történhetett, hogy a fegyver elsült és a go- 

lyó Trasnateanu mellébe furódott. A katona 

összeesett és meghalt. Ciobanu Policarut le- 

tartóztatták. 

- Tiz nap alatt kétszáz liter bort ivott. 

Versecen Eberhardt József szőlőbirto- 

kos felesége tiz nap előtt meghalt. Eber- 

hardtot ez annyira elkeseritette, hogy bána- 

tában átlag husz liter bort ivott meg napon- 

ta és tiz nap alatt kiitta egy kétszáz literes 

hordó tartalmát. A sok bor azonban megár- 

tott neki, szivszélhüdést kapott és meghalt. 

Amikor a szomszédok meglátogatták, a pin- 

cében az üres hordó mellett holtan találták. 

PIRA-BUTOR 
Saját készitmény 

Modern e Jó e Olcsó 
1, Bulevardul Regele Ffardinamd 6 sz 

a Gyap u par üzlete mellett. 

- A Misszió Szervezet teadélutánja. A 
negyedik kerületi Misszió Szervezet de- 

cember elsején, vasárnap tartja meg öt- 
órai teadélutánját az uj elemi fiuiskola 
termében. A kedélyes teadélutánra ez- 
uton hivják meg szeretettel ugy a tago- 

kat, mint a Misszió Szervezet pártfogóit. 

- Sommerset Maugham: Zsákutca. A 

Zsákutca a Csendes-tengeri szigetek exóti- 

kus világában játszódik. Hőse egy fiatal fér- 

fi, aki valami homályos és akaratlan gyil- 

kosság után egy kis vitorláson menekül szi- 

getről-szigetre. Az egyik kis szigeten azután 

találkozik a neki rendeltetett nővel, a végze- 

tes szerelemmel. Ez a találkozás is halállal 

végződik, egy harmadik ember halálával. 

Szép és izgalmas regény a „Zsákutca", igazi 

öröme az élet és sziv kalandjai kedvelőinek. 

Pantheon-kiadásu „Jó Könyvek" sorozatá- 

ban jelent meg 272 lapon, füzve 50.- lei, vá- 

szonkötésben 79.- lei, minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

- A német ifjuság nemzeti nevelése. Ber- 

linből jelentik, hogy a német nemzeti szocia- 

lista kormány elhatározta az ifjuság intenzi- 

vebb nemzeti nevelését. Ecélból a fiukat és 

leányokat tizedik életévük után egy eszten- 

dőre állami intézetekben helyezik el, ahol 

nemzeti nevelésben részesülnek. 

- Főuri esküvő. Budapesten tegnap dél- 

ben a budai várkápolnában a régi békebeli 

idők pompájára emlekeztető főuri esküvő 
volt. Hadik Antal gróf feleségül vette 

Gschwindt Editet, az ismert Gschwindt- 

féle likőrgyáros és vállalkozó leányát. Az es- 

ketési szertartást Nemes Antal cimzetes 

püspök végezte. Az esküvőn a magyar arisz- 

tokrácia legismertebb tagjai vettek részt. 

amasztáruk 
ágvnemü astalnemi törközbk Eart asztalnemű. törülközők 
csakis kipróbalt külöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.t. 
nagykereskedésében ! 
1. ker., Duca körut 3 

- Jogerős a három bankrabló halálos ité- 

lete. Budapesten 1933 Szilveszter napján a 

Szabadság-téren véres bankrablás történt, 

amelynek több halottja is volt. A bankrablás 

három tettesét Tari Nándor, Radovics 

László és Szepesi László személyében si- 

került elfogni, akik egyéb bankrablásokat és 

gyilkosságokat is beismertek. A törvényszék 

annak idején mindhármukat halálra itélte és 

az itéletet az itélőtábla is jóváhagyta. Teg- 

nap foglalkozott a három bankrabló ügyével 

a Kuria és mindhárom halálos itéletet hely- 

benhagyta. Az itélet jogerős és ha csak az 

elitéltek kegyelmet nem kapnak, hamarosan 

végre is hajtják rajtuk. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 
folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 
6.90, svájci frank 32.55-33.40, beigas 
17-18, angol font 490-500, olasz lira 
8.30-9.-, dollár 99-110, német már- 
ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 
osztrák schilling 28-24.60, lengyel 
zloty 18.80-19.50, dinár 2. 20-? 50 

drachma 0.80-1.10. 

A magyat leányok 
2 , 

hévelme a hözönséghez 
Rohamosan közeledik a tél, alig pár 

hét választ el a karácsonytól, Egyesületi 
helyiségünket naponta ostromolják sze- 
gény anyák, sápadt, ruhátlan, rosszul 
táplált gyermekek, Valamennyi ruhát, 
fát kér, élelmiszerért könyörög. Tag- 
jaink környezettanulmányai alapján 
meggyőződtünk, hogy legtöbbje nagyon 
is rászorul a segélyezésre. Segiteni még- 
sem tudunk, mert nincsen miből. Pedig 

az idén sem nézhetjük tétlenül, hogy ezek 
a szegény - többnyire sokgyermekes 

családok - még karácsony ünnepén is 

éhezzenek, fázzanak és ruhátlanok legye- 

nek. Azért felkérünk minden családot, 

apát, anyát és a gyermekeket, hogyha 
nélkülözhető ruhájuk, cipőjük, élelmi- 
szerük, gyermekjátékuk van a házban, 
azt küldjék el egyesületünknek. Hálásan 
fogadunk pénzadományokat, fát és bár- 
milyen más dolgot. Ismételten kérjük a 

közönséget, hogy gondoljanak szegé- 

nyeinkre és adományaikat sziveskedje- 
nek eljuttatni a Magyar Házba a követ- 
kező megjelöléssel: A Magyar Leány. 
egylet karácsonyi akciója javára. 

* Perlaky Lajos: Emberek és ideálok. Le 

ki napfény, törhetetlen hit, költészet és irás- 

müvészet összpontosul ebben a könyvben. A 
szerző az életbölcsesség szilárd világitótor- 

nyából az örök igazságok reflektorával vilá- 

git be korunk örvénylő hullámaiba. A ma ra- 

gyogó kérdései és mindenkit érdeklő problé- 

mái, korunk lelki világképének drámai erejü 
rajza, életszabályok és élettanácsok vonul- 

nak fel eleven beállitásban Perlaky könyvé 

ben, amelyben a szerző pazar bőkezüsé, 

halmozza megrenditő és lebilincselő, szell 

mes és tartalmas mondanivalóit. Nem szá 

raz tudomány, hanem a modern kulturember 
lelkiségének mozaikképe ez a könyv. Perl 

ky megmutatja, hogy mialatt a külső világ 
a legnagyobb fergetegek rázzák, hogyan ! 

het belül, a lélek taván csend, béke és har- 

mónia. 99.- lei, minden könyvkereskedés- 
ben, vagy LepagenálCluj. 

u 
s német öölbutlt 



4. OLDAL 

ELŐFIZETESI ÁRAK: 
Romániában: 

etaganosokaak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Myegdljasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 eperz évre 600 lei. 

Matésagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évze 1000 lei. 

Magyarországon: 
magaánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

dijaseksak hónapra 8. negyed- 
évre s. félévre 16 ogekz évre 80 pengő. 

Telefeon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

í . 

Patikák éjszakai szolgálata 
November 25-től december elsejéig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Alba Iulia-utcábar 

levő Kun- vógyszertár. 

A második kerületben a 3 Crai-uton leve 

l Schul-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben az Odobescu-utca 

ban levő Keller-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

utcában levő D. 1a-gyógyszertar. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajotn 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá 

atot tart. 
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z övök jósziv 
Nem mindennap érkezik ilyen irás szer- 

kesztőségünkbe. Megérdemli, hogy foglal- 

kozzunk vele. Egyik vidéki előfizetőnk, aki 

maga is özvegy asszony, irja a követke- 

zőket: 

Tekintetes Szerkesztőség! Többször 

észrevettem n. b. lapjában, hogy szegény- 

rorsu embereket ugy anyagilag, mint erköl- 

csileg támogatni szoktak. Tisztelettel felké- 

rem, ha akad szegény nő, kinek senkije nin- 

csen, szivesen magamhoz veszem mindenkor- 

ra és aki nem nagy fizetésre, mint inkább jó 

otthonra vágyakozik. Nagyon sajnáltam azt 

az életunt bucuresti magyar nőt is, aki 100 

lei házbértartozását nem tudta megfizetni és 

inkább a halált választotta, semhogy kere- 

eett volna egy helyet magának. Szivességü- 

ket megköszönve maradok hálás tisztelet- 

Ennek az özvegy asszonynak pár sora, 

melynek fogalmazása olyan egyszerű és 

annyira becsületes, mint az, aki irta, nyilvá- 

nosság elé kivánkozik. A mai önzésbe burko- 

Nózott, önérdeket hajhászó életünkben, ami- 
kor egyik ember a másiknak elpusztitásával 

akarja magának biztositani az időtlen időkig 
szóló duskáló életet, megnyugtató melegség 

tölti el az ember szivét, ha ezt a lapot ujra és 
ujra elolvassa. 

Milyen reménytkeltő, mennyire erősitő tu- 

dat az, hogy vannak még igazi emberek az 

emberek között. Emberek, akiknek fáj a más 
fájdalma, akiknek nyugtalanság van a szi- 

vében, amiért maga gondtalan jólétben él és 

ugyanakkor szemtanuja a szerencsétlen élet- 
körülményekbe belepusztuló másik életnek. 

Ugy üdvözöljük ezt a nemesszivü özvegy 

asszonyt, mint a lelkiismeret kivirágzását, 

mely szint és örömet áraszt a részvétlenség- 

től kopár mai életünkbe. (-ga 

Pacha Agoston püspök születés- 
napja. P a c h a Agoston megyés püspök, 

i tizenkét éve áll az egyházmegye élén, 
tegnap ünnepelte meg hatvanötödik szü- 
etésnapját. Ebbői az alkalomból a káp- 

talan és a központi papság küldöttségi- 
kereste fel a püspököt, akit Blas- 

vics Ferenc nagyprépost köszön- 

Sulyosan érinti a készülő ui inartörvény 
a különböző érdekképviseleteket, amelyek erélyes 

állásfoglalásra 
A kereskedelmi és iparkamara, a Ke- 

reskedők Egyesülete és az Ipartestület, 
valamint az ipari szindikátus képviselői 
tegnap értekezletet tartottak, amelyen 

az uj ipari törvény tervezetét vitatták 

meg. Mind a négy testületet sulyosan 

érinti ez a tervezet és ezért állást is fog- 
laltak ellene. A kereskedelmi kamara 
az uj törvény folytán tagjainak felét el- 
vesziti majd, mert a tervezet szerint 
csak az tekinthető nagyiparosnak, aki 
legalább ötven lóerős üzemmel, vagy 
huszonöt segéddel dolgozik. Akinek ki- 
sebb üzeme van, az kisiparosnak tekin- 
tendő és a munkakamarához tartozik. 
Az uj tervezet az ipari kiképzést is meg- 

kényszerülnek 
neheziti. A kereskedelmi tanonenak pél- 

dául a felszabadulásig három vizsgát 
kell letennie. A vizsgadijak azonban 
olyan tekintélyes összeget tesznek ki, 
hogy a legtöbb tanonc azokat nem tudja 
előteremteni. Községi kereskedők, igy 

Lipovan, Jimbolian és más nagyközsé- 
gekben nem tarthatnak majd tanoncot, 

mert azok ott nem látogathatják az elő- 

irt tanfolyamokat. A négy érdekképvi- 
selet titkárai elhatározták, hogy emlék- 
íratot készitenek, amelyben erélyesen 
állást foglalnak a tervezet ellen és az 
emlékiratot felterjesztik a kereskedelmi 
és munkaügyi miniszterekhez. 

.......................... 

- Cosma Aurel drt ujból megválasz- 

tották kamarai titkárnak. Fővárosi je- 

lentés szerint a kamara legutóbbi ülésén 
Cosma Aurel dr. bánsági képviselőt 
titkárrá választotta meg. Cosma Aurel 
ar., aki a bánsági képviselők közül egye- 
aül foglal helyet a kamara vezetőségé- 
ben, most már negyedszer tölti be ezt a 

tisztséget. Saveanu kamarai elnök ma 
este vacsorát ad a kamara vezetősége és 
tisztikara tiszteletére, amelyen Cosma 
Aurel is résztvesz. 

- Uj hites forditó. Hanes-Va- 
leanu kFlorica, aki elvégezte a jogtudo- 

mányi egyetemet, elnyerte a német, ma- 
gyar, francia hites forditói jelleget és 

ilyen forditási munkákat naponta dél- 
előtt nyole és két óra között a városi 

könyvtárban, délután négy és hat óra 
között pedig III., Domnita Balas 17. szám 

alatti irodájában vállal. 
- Amnesztiát kapnak a forradalmár gö- 

rög tisztek. Athéni jelentés szerint György 

király tegnap elkérte azoknak a katonatisz- 

teknek a névsorát, akiket a márciusi forra- 

dalomból kifolyólag elitéltek és fogva tarta- 

nak. Azt hiszik, hogy a királa ezeket hama- 

rosan amnesztiában részesiti. 

- Reggeli fagy jelentkezett. Tegnap több- 

nyire derüs idő volt, bár a déli órákban fel- 

hők jelentek meg az égen, amelyek azonban 

később szétoszlottak. Tegnap reggel a leg- 

utóbbi eső után megmaradt kis vizállások és 

pocsolyák befagytak. Napkö ben a hőmér- 

séklet emelkedett és a hőmérő délelőtt ki- 

lenc órakor 3, délután négy órakor pedig 4 

fok meleget mutatott, az esti órákban a hő- 

mérséklet 3 fok melegre sülyedt le. A meteo- 

rológiai intézet jelentése szerint gyenge lég- 

áramlás mellett változó felhőzet várható. A 

nappali hőmérséklet gyengül, az éjjeli lehü- 

lés nem fokozódik. 

- Uj harangokat kap a resitai katoli- 
kus templom. A háboru alatt a resitai ró- 
mai katolikus templom régi harangjait 
elvitték és azokat acélharangokkal pótol- 
ták. Az egyházközség nemrég elha tároz- 
ta, hogy a templom részére a timisoarai 

harangöntődében uj harangokat rendel. 
Ezek közül a legnagyobb, amely ezer ki- 
lógram sulyu, már elkészült és annak 
ünnepélyes felszentelése karácsonykor 
megy végbe. A másik két harangot a jö- 
vő év elején szentelik fel. 

E 
0 cs0 cipőhé a 

nőüztet, Cloud meltett 

A KATOLIKUS MAGYAR TAN- 
NYELVÜ GIMNAZIUM ÖGYE. A Ma- 
gyar Párt bánsági tagozata foglalkozott 

a helybeli római katolikus magyar tan- 

nyelvü fiugimnázium helyzetével és a 
nyilvánossági jog megvonását tette 
szóvá. Elhatározták, hogy ebben az 

ügyben sürgős felterjesztést intéznek a 
párt parlamenti csoportjához. Felkérik 

a parlamenti csoport tagjait, hogy az 

iskola nyilvánossági jogának visszaadá- 
sa érdekében a közoktatásügyi minisz- 
ternél járjanak közbe. 

- A Tiszti aszinó megnyitó estélye. A 
zonynitó estélyre a napokban kezdik meg 
- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti össze- 

jöveteleinek keretén belül szerdán. novem- 

ber 27-én este 9 órai kezdettel a Hanoar- 
otthonban (Piata Unirii 3) heti revüt tart 

Reitter Ernőné. Beléptidij nincs. Vendé- 

geket szivesen látnak. 

- A Tiszti Kaszinó megnyitó estélye. A 
helybeli Polgári és Tiszti Kaszinó helyi- 
ségeinek megnyitása ünnepi keretek kö- 
zött december 7-én megy végbe. A sze- 
zonnyitó estélyre a napokban kezdik meg 
a meghivók szétküldését. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg- 

csappant, annak a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 

székletét, rendbehozza az emésztést, élénkiti 

a vérkeringését és jó közérzetet teremt. Az 

orvosok ajánlják. 

- A rabok az éhezőkért. Oradeán a ható- 

ságok, egyházak és különböző jótékonysági 

egyesületek a Vörös Kereszt Egyesület otta- 

ni fiókjának a kezdeményezésére értekezle- 

tet tartottak a besszarábiai nyomorgó lakos- 

ság felsegitése érdekében. Az értekezleten 

érdeklődéssel hallgatták Ceuca fogház- 

igazgató bejelentését, aki közölte, hogy az 

ügyészségi fogház foglyai egy vasárnapi 

ebédjüket ajánlották fel az éhező besszará- 

biaiak javára. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Weinberger Dezső kereskedelmi alkal- 

mazott és Frenkel Malvin, Schweiger Albert 

péksegéd és Fux Doina, Gellert Miklós sza- 

bősegéd és Baban Erzsébet, Kalin Pál aszta- 

los és Laffleur Margit, Verok István keres- 

kedősegéd és Kasnya Lidia. Meghalt: Ma- 

gyarka Ferenc ötven éves korában. 

Raktárleépités! 

IV., Bécsi-utcea 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-98 

Kitünően felszerelt olcsó szol 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiségek 
Központi fütés . Hideg-meleg folyó 
Liftszállitás le és fel. . Panziórendsz 

- őŐrült csizmadia a sátor tetején. 

deán a piactéren egy középkoru férfi 

szott az egyik sátor tetejére és összefi 

telen beszédet tartott. A közelben szol 

tot teljesitő rendőr csak nehezen tudta 

letőt a sátor tetejéről leszedni, mire b 

tották a rendőrségre. Kiderült, hogy a 

rencsétlen ember, aki Munarszki. 

csizmadia, megőrült. A rendőrségen az őt 

hallgató rendőrtisztet felszólitotta, 

azonnal vesse le egyenruháját, mert ő 

őrtiszt és csak neki van joga egyen 

hordani. A szerencsétlen embert, aki k 

dühöngeni kezdett, beszállitották az 
győógyintézetbe. 

- A villamos elgázolt egy iparo 
negyedik kerületi Sági-uton két nap 
este eszméletlen férfit találtak, aki 

vértócsában feküdt. A vizsgálat meg 
pitotta, hogy az illető Magyark 
renc házmester és kőmüvessel a 

aki a szerencsétlenség napján a Tim 
közelében levő tanyán volt. Este ko 
a vámházig jött és onnan át akart n 

a gyalogjáróra. Közben valószinül 
villamos elé került, amely elgázolta. ! 1 
szállitották a kórházba, ahol anélk 

hogy eszméetét visszanyerte volna, 

halt. A vizsgálat folyamafban van. 

Mihulásca ! 
Csokoládé- és bonbon-különlegesség 
Naponta íriss sandvich, megrendelé: 
házhoz szállitva. 

I. Bv. Ferdinand Uloyd és Palace kávéház k 

- A hirhedt bandita végnélküli 

után befejezték Coroiu, a hirhedt 

dita ügyében a vizsgálatot. Több 
tanu kellett kihallgatni és a banditá 
szembesiteni, mig végre sikerült tis 
helyzetet teremteni. A vizsgálat 
1934 telén megindult, amikor C 

bandájának számos tagját elfogták 
vizsgálatot azonban késleltette Corc 
sikeres bujkálása. Ez év tavaszán az 

ban, amikor Coroiu is megadta magál 

vizsgálat már gyorsabb ütemben hala, 
A botosani ügyészségen most két ügy 
végzi az iratok tanulmányozását és 
vádirat elkészitését. Ez a munka kör 
belül egy hónapot fog igénybe venni. 

- Kommunista agitációval vádolt lu, 

fiatalember. A lugoji rendőrség ez év ele 

letartóztatta Klein Istvánt, a lugoji i 

ság tagját, akit azzal vádoltak, hogy kc 
munista szervezkedést irányitott. A lug 

törvényszék Klein Istvánt öt évi börtől 
itélte, ezenkivül 15.000 lei pénzbüntetés 

sujtotta. Vádlottársait Coman Ionát, 

meiner Tamást és Bild Vilmost kétésfel 
börtönnel és ötezer lei pénzbüntetéssel bi 

tették. A vádlottak ügye a helybeli it 

tábla elé került, amelynek tegnapi t. 
sán Nicolau Constantin ügyv 

István védelmében kifejtette, hog 
rendőrség csak a kályhában talált fé 
égett röpcédulával, valamint néhány 

1 

vel, amelyeket a marxizmus tanulmány 1 4 

sára vásárolt magának, bizonyitotta, ho ; 
Klein veszedelmes bolsevista agitátor. 
itélőtábla az itéletet december 3-án



si uiságirók 
a cenzura ellen 

rosi ujságirók szövetsége, vala- 

mániai hivatásos ujságirók 
küldöttségileg kereste fel 
cu miniszterelnököt, akinek 

memorandumot nyujtott át. A 

kirat tiltakozik a cenzura, to- 
pok betiltása és felfüggesztése 

fejtik, hogy a cenzura a közvé- 

el ellentétes irányu müködést 
érik a cenzura megszüntetését, 

ajtó teljes tudatában van az or- 

asabb érdekeinek és azokat 

retesen védi is. A két memo- 
szót emel egyes lapok megjele- 

felfüggesztése ellen. Kérik a 

terelnököt, hogy a készülő sajtó- 
y tervezetét közölje az ujságiró- 
zetekkel, hogy azok az irás sza- 

la érdekében véleményüket nyil- 
sák. A sajtótervezet közlése 
zehivják az ujságirószindikátu- 
ését, hogy azon a tervezetet 
sák. Az ujságirótestületek a 

észéről is keresik a módozato- 
melyek mellett a sajtómunkások 
s hivatásbeli érdeke a legjobb vé- 

M e 2 

rensőséges ünneplése 
esztendeje mult annak, hogy Bo- 

Sándor mosnita-nouai református 

hivatalába beiktatták. Ezt a na- 

eformátus egyházközség most tár- 

csorával ünnepelte meg, amelyen 

mosan vettek részt. A terembe 
Bokor Sándor lelkészt és feleségét 

mm tettel fogadták, majd Varga Já- 

a mosnita-nouai református nő- 
ég titkárnője hatalmas fehér kri- 

ncsokor átnyujtásával köszöntötte 

kezetet továbbra is vezesse azon az 
amelyen eddig. Az üdvözlésre Bo- 
ándor lelkész válaszolt. Hangsu- 
hogy a két esztendő határkövénél 

tekint a multba és előre a jövőbe. 

tban ott látja azt a munkát, ame- 

Isten kegyelméből elvégezhetett, a 

n pedig Isten és a gyülekezet min- 

gyes tagja segitségével folytatni ki- 
munkáját. Krisztus anyaszentegy- 

nak és a kálvinista magyarság fen- 

nak feltétele, - mondotta - hogy 

i mindig bátran valljon szint 

us mellett. Nem lehet közönyösen 

örzsölni, sem pedig köntörfalazni. 

stigen kedélyes hangulatban folyt 

Sikeres megrendezése körül a mos- 

uai református nőszövetség szer- 

érdemeket. 

ácra, Sándor király siremlékéhez. 

ió, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

észpárt. Kérte a lelkészt, hogy a 

A kisántánt vezérkari főnökeinek 

di értekezlete. Belgrádban meg- 

ődött a kisántánt államok vezérkari 

keinek értekezlete. Az értekezletet 

den évben megtartják a kisántánt 

nok egyikének fővárosában. A ro- 

s csehszlovák nagyvezérkarok fő- 

és a kiséretükben levő tisztek 

"koszoruzták Belgrádban az ismeret- 

atona sirját, majd ellátogattak 

Megirtuk, hogy a román nyelv nemtu- 
dása miatt állásukból elbocsátot: kisebb- 
ségi városi tisztviselők és alkalmazottak 

érdekében városszerte nagyszabásu tár- 
sadalmi mozgalom indult meg. A mozga- 
lom vezetői ma száztagu küldöttséggel 
járulnak Coman Augustin főpolgár- 
mester elé, hogy felemeljék szavukat az 

exisztenciájukban fenyegetett kisebbségi 
tisztviselők és alkalmazottak érdekében. 

Ma délelőtt i1 órakor megy a polgárság 

nagy küldöttsége a városházára 

a tisztviselők érdekében 
A főzolgármester a küldöttséget délelőtt

 

tizenegy órakor fogadja. A különböző 

egyházak, a Katolikus Népszövetség,
 a 

társadalmi egyesületek, a magyarság
 és 

a németség kérik tagjaikat, hogy már 

háromnegyedtizenegy órakor 
gyülekez- 

zenek a városházán. A küldöttség k
érel- 

mét F e r c h Mátyás apátkanonok 
tolmá- 

csolja a főpolgármester előtt. 

.................
.. 

Mihailescu, a volt periami igazga- 
tótanitó ügyében ujabb fordulat történt. 

Megirtuk, hogy a közokatásügyi minisz- 
térium rövid idő előtt elrendelte a volt 

igazgatótanitónak az igazgatói lakásból 

való kilakoltatását. A rendelkezés alap- 

ján megindult a kilakoltatási eljárás és 
a járásbiróság még október 31-én el is 

rendelte a kilakoltatást. Mihailescu fe- 

lebbezést jelentett be és igy az ügy még 
a törvényszék elé kéerül. Mihailescu 

azonban nemcsak a lakását akarja meg- 

tartani, hanem vonakodik az iskolának 

az utóbbi öt évről szóló elszámolását és 

.............. 

Görcsösen ragaszkodik régi poziciójához 

az elcsapott és kilakoltatott igazgatótanitó 
Ezért a megyei prefektus utasitás

ára az 

ügyészséghez fordultak és házkutatás 

elrendelését, valamint az elszámolások 

és a pecsét lefoglalását kérték. Való- 

szinü, hogy a házkutatást m
ár a napok- 

ban elrendelik. 

Mihailescu különben minden követ 

megmozgatott, hogy politikai barátai 

révén megmentse helyzetét, de min- 

denütt elutasitásra talált. Amikor Mi- 

hailescu végül is látta, hogy a liberális 

párt elejtette, egyszerüen megforditott
a 

a köpenyeget és a nemzeti parasztpárt- 

nak ajánlotta fel szolgálatait. 

az iskola pecsétjét is kiszolgáltatni. 
......

.. .. 
............... 

Lasangelesben a törvényszék előtt hó- 

napokon keresztül folyik a per Vaj da 

Ernő filmiró és A knay Vilma szinész- 

nő között. A perben F e d á k Sári volt a 

koronatanu, akit Vajda feljelentésére 

hamis tanuzással is vádoltak. Ismeretes, 

hogy a biróság felmentette a két szinész- 

nőt és Vajdával szemben támasztott kö- 

veteléseik érvényesitésére polgári biró- 

ság elé utalta őket. Jelentettük azt is, 

hogy Vajda Ernő, aki méltán tartott at- 

Hátomszázezes dollár peeköttség elől menekült 

a gyáván megfutamodó Vaida écnő tmicó 

Amenikábót Ausztcáliáta 

e...........
..... 

tól, hogy a biróság nagyobb összeget itél 

meg a két szinésznő részére, Hollywood- 

ból Ausztráliába költözött, előbb azon- 

ban pénzzé tette minden vagyonát. A los- 

angelesi törvényszék most ujabban fog- 

lalkozott Vajda Ernő ügyével és a film- 

irót háromszázezer dollár megfizetésére 

kötelezte. Ennyire rugnak ugyanis a 

hosszu ideig tartott per költségei, ame- 

lyeket eddig az állam viselt, de amelyeket 

most Vajda Ernőn akarnak behajtani. 

.........
 

Még folynak a ko 

forradalom 

Rió de Janeiróból jelentik, hogy a kor-
 

mánynak sikerült a braziliai Rió Gr
ande 

tartományban kitört katonai kommu- 

nista forradalmat több helyen leverni. 

Pernambuco városban még folyna
k 

a harcok, amelyek különösen Afagado 

tés és onnan még nincsen hir a legutóbbi 

eseményekről. A kormány kilenc bom-
 

bavető repülőgépet küldött a forradal- 

márok ellen. Más hir szerint Rió Gran- 

deban a forradalom még nem ért véget.
 

vesEEEE 

Ostvom egy vonat és 

ellen, amelynek sován 

hány hónap előtt valóságos zendül
és volt. 

Az állomáson közel kétszázötven utas 

várakozott a Baia-mare felől jöv
ő vonat- 

r3 

is áll. A vonat ellen a töme
g való- 

ságos ostromot inditott. DorogiJ
ános 

forgalmi tisztviselő észrevette, hogy az 

indulásra kész vonat lépcsőjén Dr a
 g o- 

ijsoara I., Piata Unirii 
mirNutés DragomirJoan legény

ek 

dulakodnak a kalauzzal és az a veszély 

mmnaumnista 

kerületben dühöngenek. Bahia és Retice
 

között megszakadt a távirati összekötte- 

csahnem életét vesztette 

A salaj-megyei Sicarlani állomáso
n né- 

amely azonban az állomáson csak
 egy 

harcai Braziliában 

A tartomány kormányzója egy mexikói 

hadihajóra szökött. A forradalmárok 

Moura volt őrmestert kiáltották ki kor- 

mányzónak, akit kommunista üzelmei 

miatt nemrég kizártak a braziliai had- 

seregből. 

Pernambucóban a vörös forradalmá- 

rok Socorro külvárosban egy kaszár- 

nyába vették be magukat, ahol kor- 

mánycsapatok körülzárták őket. Meg- 

adásuk minden órában várható. A fel- 
kelők egy másik része Jaboatao vidékén 

elsáncolta magát. 

az álfomásilőnöki iroda 
egy iovgalmi tisztviselő 

fenyegeti őket, hogy a vonat kerekei 

lerántotta a lépcsőről, mire azok a többi 
lemaradt utassal együtt nekiestek és vé- 
resre verték. Az állomásfőnök nagynehe- 

zen bevitte Dorogit az irodába, közben őt 
is elverték. A tömeg meg akarta ostro- 
molni az állomásépületet, de akkor érke- 

zett oda Turdeanu Joan csendőrőr- 
mester, akit szintén megrohantak és el 

Megfiatalodott, 

közé esnek. Azért Dorogi a két legényt 

5. OLpDA 

mióta lefogyott 

18 kilót fogyott 2 hónap alatt 
Krusechen révén 

Ugy szalad a lépesőkön, 

mint egy „gyermek 

„Három hónappal ezelőtt", irja egy nő, 

„elkezdtem Kruschen-sót szedni, hogy le- 

fogyjak, mert 99 kilót nyomtam. Három hét 

alatt lefogytam 2 és fél kilót és öt évvel fia- 

talabbnak éreztem magam. Máig 18 kiló 

fogytam és mig azelőtt alig tudtam a lép- 

csőn felmenni, most ugy szaladok, mint egy 

Sgyermek", ahogy férjem mondja. - 

s. G. B. 

Hogy minden szerve és idege jól müköd- 

jön, a természet megkivánja, hogy a táplá- 

lékkal bizonyos ásványi sókat is kapjon. 

Ha a szervezet nem kapja meg ezeket a 

sókat, belei és veséje nem választ ki tökéle- 

tesen - szövetei nem müködnek ahogy kell 

- felesleges anyagok halmozódnak fel 
szün- 

telenül és észrevétlenül vastag hájréteg ra- 

kódik le. 

Teljesen lehetetlen, hogy a mai étkezési 

rendszer mellett elláthassa a szervezetet 

azokkal a sókkal, amelyekre szüksége 
van,. 

éppen ezért mindenkinek, aki hizni kezd, 

Kruschen-sót kellene szednie. 

Mihelyt Kruschen-só hatol be a vérbe, 

észreveszi a hájréteg fogyását. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában nagyüve- 

genként 95, kisüvegenként 60 leiért 
kapható. 

mesternek revolvere és farkaskutyája 
fe- 

dezete mellett sikerült bejutnia az állo-
 

más épületébe, ahonnan segitségér
t tele- 

fonált. Csakhamar megérkezett a csend- 

őrség, amely a zendülés vezetőit leta
rtóz- 

tatta, a többit pedig szótoszlatta. A 
satu- 

marei törvényszék tegnap tartott ebb
en 

az ügyben tárgyalást és a két Drago
mir- 

testvért egyenkint két hónapi fogházbü
un- 

tetésre és ötezer lei pénzbüntetésre,
 Mo- 

ticaJoanés Bolghis bpPetru vádlotta: 

kat pedig tizenöt-tizenöt napi elzárásrai 

itélte. 
] 

eseeeseseseesEsEsDEsEs
sLsL0e 

Autóbuszt járat 
a vilamosvasut! 

Még a háboru előtt tervbe vették, 

hogy a harmadik kerületi Lahovari-tér- 

ről a Mihai Viteazul-uton keresztül
 villa- 

mosvasuti vonalat épitenek, amely a Ca
- 

pitol-mozi előtt torkolt volna be a fő- 

vonalba. A gazdasági viszonyok mosto- 

hasága miatt ennek a vonalnak az épi- 

tése elmaradt és a terv megvalósulása 

még ma is igen bizonytalan. Ezzel szem-
 

ben felmerült a terv, hogy a Lahovari- 

térről egészen a Capitolig naponta há- 

romszor autóbusz-járatok közlekedje- 

nek és pedig reggel 7-9, délben 12-2 

és este 6-8 óra között. A forgalom 

ugyanis ebben az időben a legerősebb, 

AzZ autóbusz közlekedés igen kivánatosi 

volna különösen azon a környél 

fekvő utcák lakói részére, akiknek mgy 

utat kell megtenniök a villamosig. Eb- 

ben az ügyben - ugy hirlik - legköze- 

lebb emlékiratot terjesztenek a városi 

vezetősége elé. 

, 

Régi bundáját 
divatosra alakitom 
Bundás, pellerinek, mutfok 
raktáron. Szőrmézést, javitást 

olcsón vállalok 

STEINBN, Budanest, Sziv.utca 1.1 

akarták venni fegyverét. A csendőrőr- 
Teleton 18.5-s82 



-Sulyos vád alól felmentett orvos. A 
Helybeli törvényszék tegnap tárgyalta 
Bo rca Dimitrie dr. buziasi fürdőorvos 
ögyét, akit azzal vádoltak, hogy egy 

tal leány ellen merényletet kisérelt 
meg. A törvényszék a védő kérésére 
zárt tárgyalást rendelt el, amely után ki- 
Hirdette itéletét és felmentette az or- 
vost a vád alól. A felmentő itéletet az 
egyész tudomásul vette. 
Izgatás miatt elitélt egyetemi ma- 
gántanár. A cluji hadbiróság most fog- 

ozott Bugnariu Todor egyetemi 
magántanár perével, akit az állam és a 
ársadalmi rend elleni izgatásért vontak 

felelősségree A hadbiróság bünösnek 
mondotta ki a magántanárt és tiz havi 
fogházbüntetésre, valamint tizezer lei 
énzbüntetésre itélte. Bugnariu védői fe- 
ebbezést jelentettek be. 

Enyhitették a sikkasztó pénztáros 
üntetését. Hónapokon keresztül foglal- 

koztatta a nyilvánosságot az a panama, 

amely az aradi erdészeti hivatalnál tör- 
tént. Vernica Gheorghe, az erdészeti 
Hivatal pénztárosa egy millió 200.000 
het elsikkasztott és azután külföldre 
szökött. Hosszabb ideig Magyarországon 
tartózkodott, ahol a pénz nagyrészét 
elmulatta. Amikor Aradra visszatért, 
elfogták és a törvényszék elé állitották, 
amely öt évi börtönre itélte. Felebbezés 
folytán az itélőtábla elé került az ügy, 
amely a büntetést háromésfél évi bör- 
tönre szállitotta le. A vádlott védője 
memmiségi panaszt jelentett be. 

CCsukamáiolaj-csokoládé 
-OHOCOSAN? Csonterősitő, 
gyenge gyermekek részére. Minden 
eyógyszertárban és drogériában 
eke 

- Rendszeres utasszállitás a Csendes- 
E át. Newyorkból jelentik, hogy a 
hina Clipper óriási repülőgép 
egkezdte a Csendes-óceánon keresztül 

utasszállitást. A repülőgép 
onoluluból indult el és Amerika nyugati 

partján Midway szigeten szállott le, 
ahonnan folytatni fogja utját az ameri- 

kornee A repülőgép leszállás 
nélkül 2129 kilómétert tett meg. Fedél- 
zetén huszonegy utas, ezenkivül nyolc- 
áz kilógram sulyu levél és postacso- 

mag van. 
lIsmét öngyilkos lett egy ügyvéd. 
Budapestről jelentik, hog gy Schwarz 
Ferene dr. ügyvéd Tisza-utca 24. szám 
alatt levő irodájában iróasztala előtt ülve 
vadászpuskájával a szájába lőtt és azon- 
nal meghalt. Az ötven éves ügyvédet 
anyagi gondok kergették a halálba. 
Eltemették Jellicoe angol tengernagyot. 
Londonban most temették el a mult héten 
Eaeshatt Jellicoe tengernagyot. A teme- 
fésen György angol királyt a walesi her- 

képviselte. Jelen voltak a német és fran- 
tengerészeti hivatalok kiküldöttei iss. A 

a Westminster-palotából ágyutal- 
ppon vitték át a Szent Pál székesegyházba. 
Az ágyutalpat tengerészek vontatták. Ami- 
or a koporsót levitték a székesegyház krip- 
ájába, a hadihajók tizenkilenc ágyulövést 

adtak le. 

Mindig elegáns 
mert divatos és elsőrendű 
szabásu minden öltöny. 
télikabát stb. amely 

BUJDOSŐ 
III., Str. T. Cipariu 1, IL e. 

(Református ház) 
ujonnan megnyilt angol és 
irancia uriszabóságnál készül. 

Több aranyérem tulajdonosa 

szolid polgári árak 

A bánsági ökölvivóbajnokság döntő 
versenyei - miként megirtuk - botrá- 
nyos körülmények között folytak le. A 

középsuly bajnokságáért folytatott küz- 

delemben Petre Mihai (CFR) szabály- 

talan ütéseivel eltörte Tóth II (UDR) 

bordáját, mire a versenybiróság mind- 

két versenyzőt levonultatta. A verseny- 

biróság azonban később ülést tartott, 

amelyen ujból foglalkozott a középsuly 

bajnokságával. Az ülésen megváltoztatta 
határozatát és a középsuly bajnokságát 

Jbuszonnyolc nemzet 

a febvuárban kezdődő 
A Garmisch-Partenkirchenben jövő 

év februárjában lebonyolitásra kerülő 

téli olimpiai versenyek előkészitő bizott- 

ságának értesülései szerint összesen hu- 

szonnyolc nemzet küldi el versenyzőit, 

ami a valóságban annyit jelent, hogy va- 

lamennyi téli sportot üző nemzet képvi- 

selteti magát a legnagyszerübbnek igér- 

kező téli játékokon. A kiküldendő csapa- 

tok létszáma is kialakult már nagyjából 
és bár változtatások még lehetségesek, 
a beérkezett ideiglenes nevezésekből 
máris képet alkothatunk magunknak a 

versenyek hatalmas méreteiről. A leg- 
több résztvevője ezek szerint a Siver- 

senynek lesz, amelyre mind a huszon- 

A Romania -AMEFA bajnoki 

mérkőzés vasárnap lesz 

Vasárnap játszák le Clujon a Roma- 
nia -AMEFA nemzeti bajnoki mérkő- 

zést, amely az aradi munkáscsapatnak 

az őszi szezonban az utolsó mérkőzése 

lesz. Ez a meccs mindkét klubnak rend- 

kivül fontos, mert ha az aradiak győz- 

nek, akkor a második helyre kerülnek, 

mig a Romania győzelme esetén elkerül- 

ne a dicstelen utolsó helyről. A mérkő- 

zés iránti érdeklődésre jellemző, hogy az 
aradi munkások megkérték az egyik 

eluji lap szerkesztőségét, hogy a mérkő- 

zést telefonon keresztül 4 helyszinéről 

közvetitsék Aradra, amit ott az aradi 

csapat drukkerei hangszórók segitségé- 

- Pénzért hamisan vallott. Nagykikindán 
néhány hónap előtt - mint megirtuk - 

Gavrancsics Dusán iskolaszolga Hi pp 

Antal inast, aki a gazdája első elemista kis 

gyermekéért ment el az iskolába, megverte 

és megrugdosta, aminek következtében a 

tanonc még aznap este meghalt. A nagyki- 

kindai törvényszék most Gavrincsics Dusánt 

három évi börtönre itélte. A tanuk során fel- 

vonult Wedstein Anna is, aki eskü alatt 

vallotta, hogy Hipp Antalt nem Gavrancsics, 

hanem a saját bátyja verte meg olyan sulyo- 

san, hogy abba belehalt. Az asszonyt még a 

tárgyaláson letartóztatták és hamis eskü 

miatt megindul ellene az eljárás, mert kide- 

rült, hogy pénzért akart Gavrancsics javára 

vallani. 

* A Magyar Nőegylet teadélutánja. A 

Magyar Nőegylet ezüton hivja meg tag- 
jait és pártfogóit a december 1-én, va- 

sárnap délután 5 órakor a Magyar Ház 
ban ntartandó tendéltánjáta 

művés 

Unirii 
ovember 15-en nyiii med a szahászut, modelllervezesi és Inar- 

DEMIAN. Beiratások na nonta. Timisoara 1., an 

Sport 
Az ökölvivás középsulyu bajnoka 

a megsérült resitai versenyző lett 
Tőth II, a megsérült resitai versenyző- 

nek itélte oda. Érdekes különben, hogy a 
Bánság ökölvivó bajnokai nem vesznek 
részt elődöntő versenyen, mert Oltenia 

nem állitja ki ellenük a bajnokait. Olte- 

nia igen gyenge gárdával rendelkezik és 
kevés kilátással venné fel a küzdelmet a 
bánsági bajnokok ellen. Igy tehát a 

bánsági bajnokok közvetlenül a közép- 
döntőbe kerültek, amelyet december 
12-22. napjai között bonyolitanak le a 

fővárosban. 

hiüldi el versenyzőit 
téli olimpiai játékokva 
nyolc nemzet leadta nevezését. A többi 

versenyszám között a bobra 16, a gyors- 

korcsolyázásra és jéghokkira 17-17, 

a mükorcsolyázó versenyekre pedig hu- 

szonegy nemzet jelentette be részvéte- 

lét. Szám szerint legnagyobb csapattal 
a vendéglátó Németország vonul fel 143 

versenyzővel, mig a legkisebb létszámu 
különitményt, 6-6 versenyzőt Lichten- 

stein hercegség és Esztország küldi ki a 
téli olimpiászra. Románia szineit 12 ver- 

senyző, Magyarországot pedig 30 ver- 
senyző fogja képviselni. Összesen mint- 

egy ezer aktiv résztvevője lesz a téli 
olimpiai játékoknak. 

vel hallgatnának végig. Ez lenne az első 
ilyen helyszini közvetités Romániában. 

Megsemmisitették 
az Universitatea bajnoki mérkőzését 
Nagy megdöbbenést keltett Clujon a 

labdarugószövetség tanácsának döntése, 

amellyel a CFR felebbezése alapján 

megsemmisitette az Universitatea- 

CFR nemzeti bajnoki mérkőzést, ame- 
lyet az Universitatea megnyert és an- 
nak ujrajátszását rendelte el. A döntést 

Dinescu, az egyetemi csapat játéko- 

sának igazolatlan szereplésével indokol- 
ják. Erdekes, hogy a mérkőzést a fut- 
ballszövetség igazolta és a CFR felebbe- 
zését elutasitotta. Az ügynek valószinü- 
leg még további fejleményei lesznek. 

................................. .seo.--L-EL-E-t(e 

- Oroszországba szökött a kommunista 
népbiztoshelyettes. Budapesten kommunista 
üzelmek miatt két évi börtönre itélték M ad- 
zsar József ár. volt budapesti egyetemi 
magántanárt, aki a proletáruralom alatt 
kulturális népbiztos- -helyettes volt. Madzsar 
többször kérte büntetésének elhalasztását, 

Legutóbb azon- amit engedélyeztek is neki. 

ban meghalt a felesége, aki Jászi Oszkár 
huga volt és akkor Madzsar József szökésre 
határozta el magát. Eddig még ki nem deri- 
tett uton hamis utlevelet szerzett, amelynek 
segitségével sikerült Oroszországba szöknie. 

- Tolvaj cselédleányt fogtak. Lakatos 
Lipót resitai lakos feljelentést tett a rendőr- 
ségen, hogy a timisoarai illetőségü, Laus 
Anna nevü cselédje még november másodi- 
kán eltávozott szolgálati helyéről, 

együtt eltünt számos ruhadarab és ékszer is 
mintegy ötezer lei értékben. Costescu detek- 
tivnek sikerült a tolvaj cselédet letartóztat- 
ni. A jepott holmit megtalálták nála. 

zeti féli taniolyam a szasászar! aKA- 

13. A aa om i mellett 

esztendős munkás a város atá 

de vele 

Kép 
láger Józse és 
Carol .s6 

időrség 
százhetvenezer lei 

ujjáalakitották 

sziguranca képviseletében P 
loan vezérfelügyelő vett részt. 
- Entélték a meisseni püspö 

vérét. A berlini törvényszék naj 
resztül tárgyalta Le gge Péter 
seni püspök, továbbá fivérének, 
Tivadar dr. főtitkárnak és a p 
káriusának, Soppa Vilmos d 
nak perét, akiket devizavisszaél 
vádoltak. A püspököt százezel 
pénzbüntetésre itélték, amelyi 
venczer márkát le itanak az 
vizegálati fogságért. A püspök fivér 
évi, a vikáriust pedig három évi fol 
ra, ezenkivül mindkettőt öt évi 
vesztésreés egyenkint hetveneze 
pénzbüntetésre itélte a biróság. 
Felakasztotta magát egy 
Resitán Patesan Péter hus 

vő domani 

* Csokonai és vgrmr 
költeményei. Ez akét antológia 
szült, hogy a mai ember könnyen 
hető, rövidre fogott kö 
találja mindazt, ami a 

rai müvében örökérvényü. Kosz 
Dezső irt akét kényvhóz s 

nevéhez. A két 
dal, művészi 
tokban 99.- l 

ben a dij 
tóságnál más állást E e 

a nyugdijazás őt 

nyugdijpénztár a ki 
mindaddig, amig ez az ál 

mindvégig i igy történik



külkereskedelem es 

j külkereskedelmi rendszer elkészült 
emár megjelent Eszerint kötelezik 

mindazokat, akik bármi- 

evizához jutnak, hogy ezeket 

vetlenül a Nemzeti Banknak, vagy 

1 talmazott pénzintézeteknek enged- 

importált áru kifizetésére, vagy 

artozások rendezésére szolgáló de- 

sak a Nemzeti Bank által kiállitott 
Iyel lehet vásárolni,. A Nemzeti Bank 

ást nyert, hogy az exportőrök: 

tala átvett devizák likvidálása után 

rémiumot fizessen, amely minden 
zve egyforma. A prémiumot a devi- 

ta állapitja meg. A kifizetendő pré- 

fedezetére a Nemzeti Banknak jogá- 

, hogy az eladott devizák után a de- 

tal által megállapitott felárat köve- 

özen alap részére ezenkivül még az 

ált petróleum után tizenkét százalé- 
e ket és az importált áruk után be- 

! illetéket vetnek ki. A behozatali 

eket a minisztertanács fogja megálla: 

álltandó devizahivatalnak az z lesz a 

ta, hogy a kereskedelemre vonat- 

sszes adatokat beszerezze és az áru- 

om lebonyolitására technikai taná- 

Iés előterjesztésekkel szolgáljon. 

a hivatal felállitását ujabb miniszterta- 

i jegyzőkönyvben rendelik el. A deviza- 
irai ] mellett tanáesadó hizottság is mükö- 

pesolatosan felmerülő összes kérdé- 

n terjeszti elő inditványait. Amig a 

vatal meg nom alakul, addig egy de- 

nat irányitó bizottság gyakorolja 

körét. A külkereskedelmet irá- 

bpizottság, amely ez év junius 10-én 

meg müködését, megszünik. 

ompenzációs uton történő kivitelt és 

essesseeeessesesegeseeee 

sames OLYNING: 

i eteországnak 
hotehév virága 

k, először is felállitották megint a 
pet és érintkezést kerestek Ha- 
Azonban hamarosan észrevették 

osszára kapcsolja. Most sokkal job- 
foellkoztatta a japáni kém 1 ügye 

zt már nem. Minek vállaljam 
ázatos at, amikor szépen és ké- 

en lemehetek oda az elhagyott 

1 is? Lemegyek ezen a 
ton, hiszen a barlanghoz saját 

m van. 

A 

Közgazdasás 
és a devizaelosztás 

u rendszere december hó elsején 
lép életbe 

behozatalt csak a kereskedelmi miniszte- 
rium által készitett A. és B. jegyzékben fog- 

lalt áruknál engedélyezik. Ujabb kompenzá- 

ciós engedélyeket nem adnak ki. A december 

elseje előtt történő kivitelből eredő, de a 
Nemzeti Bank által be nem váltott összes 

devizák a jelen rendelet intézkedései alá tar- 

toznak. Az ez évi március 7-iki és december 

elseje közötti árubehozatalért a 969. számu 

minisztertanácsi jegyzőkönyvben és a junius 

10-iki minisztertanácsi határozatban megje- 

lölt behozatali prémiumot fizetik. Ezeket a 

prémiumokat a devizák hivatalos árfolyamon 

számitott ellenértékének kiutalásával egy- 

idejüleg fizeti ki a Nemzeti Bank. A minisz- 

tertanácsi jegyzőkönyv december elsején lép 

életbe. 

Az uj külkereskedelmi rendszer céljáról 

és várható eredményéről Costinescuke- 

reskedelmi miniszter többek között ezeket 

mondotta: 
Az eddigi kiviteli jutalmak és a negyven- 

négy százalékos devizafelár is megszünik. A 

devizakereskedelmet a Nemzeti Bank fogja 

lebonyolitani. Azon devizák, amelyeket a 

Nemzeti Bank nem vásárol meg, a szabad 

piacon eladhatók. A szabad devizák árfo- 

lyama azonban nem mulhatja felül a Nem- 

zeti Bank által meghatározott maximális 

árfolyamot. 
A kereskedelmi miniszter azon reményé- 

nek adott kifejezést, hogy az uj külkereske- 

delmi rendszernek kedvező eredménye lesz 

annál is inkább, mert az uj rendszernek az a 

törekvése, hogy helyreállitsa a kereskedelem 

szabadságát. Végül kijelentette, hogy az uj 

rendszer ugyan nem irányul a clearing- 

szerződések ellen, de a kormány mégis fel- 

mondja az összes jelenleg érvényben levő 

clearing-szerződéseket, 

pesee 

És diadalmasan huzta elő a zsebéből a 
kulcsot, amelyet felmutatott. 
Közben kinyitotta az ablakot. 
Lajos még mindig kérdezett: 

Hiát akkor minek teszed meg ezeket 
az előkészületeket, amelyekből arra lehet 
következtetni, hogy az ablakon keresztül 

szádékozol lebocsátkozni? 
Nem szándékozom kötélen lebocsát- 

kozni, - válaszolta András öccse szavai- 

nak humoros ismétlésével - csak egy ki- 

csit ki akarok kukkantani a világba, 

hegy nem történik-e kint valami és hogy 

railyen idő van. 

Az elmult éjszaka borulása nappal is 

változatlanul tovább tartott és a máso- 

dik éjjelen sem szünt meg. Igy az abla- 

kon keresztül megint nem lehetett látni a 

holdat és a csillagokat, sem pedig az 

eget. 
András, Lajos és Tbrahim előbb felfelé 

tekintettek, azután lefelé is vetettek egy 

gesnek, hogy először lefelé nézzenek, mert 

Diztosak voltak a maguk dolgában. A ja- 

pán - gondolták - összekötve, tehetet- 

lenül ott fekszik még mindig a barlang 

alján és igy a barlangban nem is történ- 

hetik semmi. 
Amikor azonban most egy pillanatra 

letekintettek, azt hitfék hogy káprázik a 

Mintha odalent a barlang nyilásán ke- 

resztül fény villant volna ki. 
Egy másodperc ezredrészeig tartott 

az egész. 
Várták, hogy a fénylobogás megismét- 

lődjék. 

egesosesans 

pillantást. Azért nem tartották szüksé- 

Nem tiltják 

Néhány nap előtt a fővárosi sajtó kö- 

zölte, hogy a Magyarországba irányuló 

nagy kukoricaexportot a kereskedelmi 

miniszter teljesen be fogja tiltani, mert 

a megállapitások szerint a kukorica leg- 
nagyobb részét Magyarország Olaszor- 

szágba exportálja. Az Argus cimü lap 

szerint nem felel meg a valóságnak, 
mintha teljesen betiltanák a kukorica- 
exportot, azonban a Nemzeti Bank álta- 
lában korlátozni fogja az áruk kivitelét 
Magyarországba. Ezidő szerint a pengő- 
nek háromféle értéke van és az árfolya- 

mok leszoritására törekszik a jegybank, 

amelynek jelenleg kétszáz millió pengő 

Veszélyben harminckét italmérési en- 
gedély. A szeszmonopolium igazgatósága 

október elején körlevélben értesitette az 
összes vendéglősöket, hogy a monopol- 

igazgatóság által forgalomba hozott 

szeszt és pálinkát kötelesek átvenni és 

pedig a városban ötezer, községekben 
kétezer lei értékben. A sulyos kötelezett- 
ség ellen a vendéglősök és kávésok ipar- 

társulata emlékiratban terjesztette fel 
panaszát a pénzügyminiszterhez, aki az 

eredeti rendelkezést megváltoztatta oly- 
képpen, hogy a vendéglősök csakis ital- 

mérési illetékük egynegyede értékéig kö- 
telesek monopolitalokat tartani. Ez a 

városban ezer és ötezer, községekben 

ötszáz és hatszáz lei között mozog. A 
monopoligazgatóság most átiratot inté- 
zett a pénzügyigazgatósághoz, hogy har- 

minckét vendéglőstől vonja meg az ital- 
mérési engedélyt, mert azok eddig még 

nem szerezték be az előirt monpolitalo- 

kat, A vendéglősök és kávésok ujabb 

közbenjárására azonban ezeket az ital- 

mérési engedélyeket mégsem vonják el, 

Azonban arra hiába vártak. 

- Mi volt ez? - kérdezték egyszerre 

mindhárman. 
Mindegyik a másiktól várta a feleletet. 

Azonban egyikük sem tudott vála- 

szolni. 

Vártak, vártak, hogy ujból lássák a 

fényt, de az nem ismétlődött meg másod- 

szor. 
Végre is András megszólalt: 

- En mondom nektek, nem volt oda- 
lent semmi. Az, hogy fényt véltünk látni, 
nem volt egyéb káprázatnál. A dolgot 
könnyen meg lehet magyarázni. Két éj- 

szaka egymásután sokat néztünk oda le- 
felé és mindig láttuk a hegy méhéből ki- 

letekintettünk, a szemünk idegei reflex- 
szerüen fényt lobbantottak látó hár- 
tyánkra, En mondom nektek, hogy bi- 
zony nem láttunk mi odalent semmiféle 
fényt, csak látni véltünk olyat. Mert, ha 
onnan fény lövelt volna ki, miért szünt 
volna az meg éppen abban a pillanatban, 

amikor lenéztünk? 
Ezt a magyarázatot a másik kettő el- 
fogadta. 
- Azt hiszem, igazad van, - szólt 

Lajos. 
- Persze, hogy igazam van, - mon- 

dotta András - és erről hamarosan meg 
is fogok győződni, amikor most leme 

gyek. Csukjátok jól be mögöttem az aj- 
tót és aztán füleljetek, hogy amikor visz- 

szatérek, első kopoztatásoma mindjárt 
bebocsássatok. 

Ezzel már ki is lépett a szobából, 

. 

a Magyarország felé irányuló 

tengeriexportot 

........................ 

lobbanó fényt. Most aztán, hogy megint 

7. OLDAE 

be teljesen 

áll rendelkezésre és ezt az összeget nem 

akarják ujabb áruexporttal gyarapitani, 

Az elszámolásnál pedig sokat keresne a 

jegybank, ha lecsökkenne a pengő ára, 

mert Magyarország pengővel fiz a Ro- 

mániától vásárolt árukért. Ezidő zerinő 

a pengő magánkompenzációs árfolyama 

28 lei, a hivatalos árfolyam pedig 25 lel 

Ez a kurzus nem tévesztendő össze a 

zugforgalomban levő pengőbankjegyek 

araval A zugvaluta üzérek már 36 leira 

verték fel az árát és általában annyiért 

adják, amennyit a külföldre készülő ve- 

vőtől ki birnak préselni. 

de utasitották az érdekelteket, hogy a 

monopolitalokat szerezzék be. 

A téli nagyvásár. A Timisoara város 

téli országos nagyvásárát december 12. 

és 13. napjain tartják meg. 

A tengeri irányzata szilárd. A bán- 

sági gabonapiacon a tengeri irányzatal 

szilárd és ára kissé emelkedett, mig a 

többi gabonanemü irányzata csendes és 

az üzleti forgalom lanyha. A piaci áral 

a következők: bánsági buza 400, toron- 

táli buza 405, tengeri 255, zab 300, ta- 

karmányárpa 280, tavaszi árpa 310 

korpa 245, kismalmi liszt a 30/70-es be- 
osztásból 770, nagymalmi liszt 790, töl- 

mag 68, napraforgómag 400, cirokmag 

250 lei száz kilónkint. A lóheremag 30 
a lucernamag 27 lei kilónkint. 
eegeeesesesoesseee 

MOZI! 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, november 27. 

Apolló-mozi: A fegyház angyala. 

Capitol-mozi: Az ifjuság diadala. 

Select-mozi: A gyanu árnyékában. 

amelynek ajtaját Lajos gondosan - 
csukta mögötte. 

Nem is sejtette, hogy odalent a bar- 
langban milyen meglepetés várakozilel 

reá. 
Mert a fény, amelyet egy rövid ezen 

pillantásnyira láttak, nem volt káprázat, 

hanem valóság. 

Annak is megvolt az oka, hogy a 
lobbanás nem ismétlődött meg. 

Ugyanis az a fénylobbanás egy távol 
ba szóló jelzés befejező pontja volt, Az 
pedig, aki azt a fényjelet leadta a bar- 

langból, már távozott onnan 

A japán, amikor az előző éjszaka Am 
drás látogatása után magára maradt, 

nem vesztette el lélekjelenlétét és nem 
mondott le teljesen minden reményről, 

hanem higgadtan gondolta át a helyze- 
tet és mérlegelte a lehetőségeket. 
Hiába kötötték be a szemét, jól tudta 

mar, hogy kik voltak a barlang hivatlan 

és reá nézve veszedelmes látogatói. 
Visszaemlékezett arra, hogy támadó- 

ja, aki az ügyes gégeszoritással eszmélet 
lenné tette és aztán megkötözte, minden 
nesz nélkül lopózott be a barlangba. 

lagos volt, hogy nem volt rajta cipő, T 
hát mezitláb volt és igy az csakis az ar: 
fiu, Ibrahim lehetett, aki a két európ 
szolgálatában áll. Arra nem is gondoi 
hozy ezek egyike is lehetett a 

la perlen való utása 



Szerda, november 27. Eu 27. Bucuresti. 1: Hirek, 

majd lemezek. 6: Rádiózenekar. Saint- 

Saens: Sámson és Delila, ábránd. Ascher: A 

bécsi erdő tavasza, egyveleg. Smetana: El- 

adott menyasszony, ábránd. 7: Felolvasás. 

7.15: A zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: Hi- 

res hegedüsök lemezei. 8.45: Felolvasás. 9: 

Atanazov Szmaranda zongorázik. 9.35: Mü- 

szaki üzenetek. 9.4F: Női ének. 10.10: Fuvo- 

la 10.30: Hirek. 10.45: A rádiózenekar 

hangyersenye. 11.5 Hirek külföldre. 12.: 

z nekari hangverseny. Budapest47.45: Tor- 

mna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: A kéz- 

és lábfagyosság, felolvasás. 1: Katonazene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.40: Hárfajáték. 3.40: Hi- 
vrek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Táro- 

gyes sze szxs az vastagabb be 
tüvel 5lei Allástkeresőkiszavankiat 
a leit fizetnek. Jellgés hirdetések 
imét a kiadóhivatalnem közölheti 
en hirdetésekre ayjeligével ella 

ajánlatot kell 

a kiadóhivatalnak. 

flkalmazás 

Gyermek-kisasszony, 

msakis jó bizonyitvánnyal, perfekt román, 

mémet, 2 nagyobb gyermek mellé azonnal 

felvétetik. Dr. Kemény, Str. Trei August 9. 

IL em. (3662) 

Intelligens kisasszony, 

Kia háztartásban is segit, két éves gyermek 

mellé kerestetik. Telefon 19-31. (3661) 

ügyes szobalány 

jó bizonyitványokkal, azonnal felvétetik. 

Cim: IL, Str. I. Vulcan 20. (3663) 

Jó munkás 

férfi és női fodrászsegéd, ugyanott elsőren- 

dü manikürözőnő, ki a 3 nyelvet beszéli, ke- 

restetik. Fodor, L, SEr. Lonovici 4. (3665) 

; 

fillást heves 

Gyermekszerető kisasszony 

kisebb gyermek mellé állást keres, vidékre is 

megy. Str. Milánó 5, házfelügyelőő (3664) 

Leépitett jegyző 

geresk. érettségivel, 3 nyelvet bir, azonnalra 

keres irodai, üzletben, raktárnoki vagy 

egyéb állást. Cimeket „Megbizható" jeligére 
a kiadóba kér. (3657) 

Adás-vétel 

Olcsón eladó 

jólarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

adóban. (3584) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

gató. 6.25: Előadás. 6.55: Szalonötös. 7.55.: 

Előadás. 8.25: Aida, operaházi előadás. 

10.30: Hirek. 11.20: Hirek. 12: Cigánymu- 

zsika, utána hirek. Budapest IT. 7: Előadás. 

8.30: Előadás. 9: Hirek. 9.30: Cigánymuzsi- 

ka. Bécs. 5: Könnyü-lemezek. 8.30: Wagner- 

est. 12: Könnyü-zene dalokkal, utána tánc- 

zene. Belgrád. Este 9: A salzburgi Mozart- 

négyes hangversenye Milánó. 5.40: egedü- 

Róma. 5.40: Szalonlemezek. 9:850: Molnár 
Ferenc: Valaki, vigjáték, utána tánczene. 

Stuttgart. Este 11.30: A rádiózenekar hang- 

versenye. Strassburg. Este 8.45: Lemezek. 

10.30: Hangverseny. 11.30: Kávéházi-zene. 

12.45: Tán e. Vi ó. 4.30: iImzene. 

5.20: Aria- és dalest. 7: Varsói vonósnégyes. 

] 10: Chopin-müvek. 11: Tánczene. 

és zongoraszóló. 9.50: Orgonamüvész játéka. 

Csütörtök, november 28. Bucuresti. 1: Hi- 

rek, majd lemezek. 1.40: Tőzsde. Sporthirek. 

1.55: Lemezek. 2.15: Hirek, majd szórakoz- 

tató-lemezek. 6: Kis rádiózenekar. 7: Felol- 

vasás. 7.15: A zene folytatása. 8: Hirek. 

8.15: Jazz-lemezek. 8.55: Felolvasás. 

Filharmónikus-hangverseny az Athenaeum- 

ból. A szünetben hirek. 11.15: Lemezek. 

11.45: Hirek külföldre németül és franciául, 

11.15: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Női ének. 1.40: Hi- 

rek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10. 

dasági előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 7: An- 

gol nyelvoktatás. 7.50: Előadás. 8.20: A bé- 
csi műsor közvetitése. 9.50: Hirek. 10. 15. 

Tánclemezek. 10.35: Németnyelvü előadás 

Egy szobás 

lakás előszobával, kivánatra fürdőszobával 

is kiadó. III, Brancoveanu 15. EÉrdeklődni 8 

alatt. (3652) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 

fürdőszobával, esetleg teljes ellátással, de- 

cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

Alkalmas tornának, hangversenyeknek, egy 

11. 20.: peraház zenekar, majd hirek. Buda 

eggyossabb edsény 

Nagy terem kiadó 

leteknek, kluboknak, esetleg nyomdának, 

vagy áruberaktározásra etc. Bővebbet For- 

gács-cégnél, IV.. Str. J. Vacarescu 36. Te- 
lefon 8-55. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó. 

IXXIII 
Hanes-Valeanu Florica 

lifes jorditó 
német, magyar, írancia forditást E 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 
könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 

IIIL, Domnita Balas 17, 
forditó irodájában 

Uj-villában 

négyszobás modern lakás azonnalra kiadó. 

Vila Alice Bld, Carmen Sylva. (3655) 

4 szobás utcai lakás, 

I. kerület központjában, havi 2000 leiért 

azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (3666) 

Legujabb 

nerzsa-és modermszőnyegek 
lüdgönyanyagok, gyanjuionai 

óriási választékban 

WEISZ coMP. 
Kézimunka R.-T. :-: Weisz-palota. 

Telefon 21-81 

Karácsonyi 
INDULAS: december hó 25-én, délután 
VISSZATERÉS: ijanuár hó 2-án éjjel 

a Központi Bank EUROPA Menetjenvirodájának rendezéséhen 
Jelentkezési helyek: Lapunk 

társasutazás 

tolikusok! atolikusok! 
Bárminő biztositási ügyben dijtalan 
utbaigazitással szolgál a 

Katolikus Nér pszövetség 
dt vttae ee 

Biztositási Osztálya 
MINTTTA A T AAAT ut uutat keaka 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 

écsne oda és vissza sajat E udevélte 3000 3 

Telefon 21-81 

9.15: 

Előadás a háztartásról. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 

Brincessfüzök 

IIIII 

pest II. 6: Tánele a 

Szaxofon, zongor 
mezek. Bécs. 7.10 

Este 9.55: 

Varsó. 

Este Szimfón 

e 

HHHiarisnyasrem-felszedést 
jóle és olcsón vállalok, Cim: I 

Delavrancea ajtó i 

Kombinéfözök 

Orvosilag rendeli 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

N v 18078/935. 
din 21 Noemvrie 19355 
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